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Mit várunk a megye kikerekités alkal­
mából ?

A szabadsajtó, melyről Kautz nagy­
hírű és sokak által irányadóul fogadott 
müve azt mondja, hogy ennek mindenüvé 
ható világa minden csalfaságot és hazug­
ságot leálarczoz, a kormányzat hiányait 
felfedi és megismerteti, a közügyi ténye­
ket meghányja, fontolóra veszi, a jó kor­
mányt támogatja, mindent megbírál, senki 
tévedéseit el nem fedi, a kormányzást, 
ha némely tekintetben nehezebbé, de biz­
tosan jobbá teszi sat., tehát ezen szabad­
sajté a magasabb államigazgatás nyilvá­
nos és titkos gazdálkodása és pénzope­
rálása műtétéin és annak alsóbb műszer- 
veiről vett azon vagyon és általános kép­
rajzon kívül, miszerint azokat a cliqek 
consortiumok meg a nepotismus valóságos 
ázsiai állapot niveau-jára kárhoztatták — 
egyéb községi életnyilvánulás jelenet s 
működéseket vagy épen nem, vagy igen 
ritkán szellőztet, holott pedig az alkot­
mányos élet iskolája tagadhatatlanul elébb 
a községek igazgatása terén az egyszerű 
ügyeknek szabályos utón polgári belátás 
jóakarattal magasabb tekintetekre való 
nézés elintézésében talál kifejezésre, an- 
nálfogva épen a közelmúltban megejtett 
megyekikerekités és rendezés esete is 
hozzájárulván, — fogtuk fel a tollat a 
végre, hogy a községek életéből némely 
pro et contra jeleneteket, melyek har­
madfél évtized alatt, minden emberi gyár- j 
lóság alá vetett szemeink előtt feltárulva 
elvonultak, a nyilvánosság, a vezetőkezek 
intézkedésébe átadhassunk.

Lehetetlen volt kitérni ama megfi­
gyelések elől, miszerint a Bach és Smer- 
ling-féle absolut central-közigazgatás, da­
czára az általa kifejtett erély tevékeny­
ségnek, daczára azon körülménynek, mi­
nélfogva a községi elöljáróság vagy ma- 
gistrátus mellett a közjavak kezelését el­
lenőrző községi érdekeltséget is töreke­
dett megnyerni az igazgatásnak ; követ­
kezve a Deákpárt kormányzata, daezára 
a meghozott köztörvényhatósági és köz­
ségi törvényeknek. — mind és mind nem 
valának elég erősek és képesek az or­
szág minden részeiben elejét venni amaz 
anomáliák s visszaéléseknek, melyek sze­
rint a községek kebelében némely hatal­
masabbá vált polgárok, és pedig olyanok, 
kiknek az igazgatást magukhoz ragad- 
niok egy kissé mindig sikerült, régibb 
usus és abusus szerint a közös javakat, 
hasznokat s minden kínálkozó alkalmakat 
költött hamis jogelvek és czimek alatt 
privát önzésük tárgyaivá ne varázsolhas­
sák és a kínálkozó családi közös fejős 
tehenet a közigazgatási állás fokozatain 
közelebb, távolabb, kisebb, nagyobb mér­
tékben privát használatra meg ne fejhessék.

Ily anomáliák és visszaélések a 
falu-féle községekben, a melyeknek fekvő 
közvagyon és ingóságaik kevés vagy 
semmi nincs, vagy lia van is, az a fel­
sőbb hatóság által záradékkal ellátott 
költségvetésbe foglalva kezeltetik; to­
vábbá a közköltő s egyéb adózások 
szabályosan előiratnak, — kevésbé tör­
ténhetnek, valamint nem történhetnek az 
oly városokban sem, melyek nemcsak
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a közigazgatási költségeket közvagyo­
naik jövedelméből kivetés nélkül fedezni 
képesek, hanem ezenkívül tetemes men­
nyiségű érték s jövedelmű közvagyo­
nokkal rendelkezhetnek ; azonban azon 
vagyonok, habár külön jelszámolás alatt 
állanának is. mindazáltal mindannyian 
tárgyát teszik a költségvetésnek és a 
városi belátás magasabb ellenőrzése alatt 
állanak. Hanem napirenden vannak né­
mely oly helyeken, hol a közigazga­
tási költségek fedezésére szolgáló pénz­
tár feletti költségvetés 1871-ik év óta 
felterjesztetik ugyan a megyére, de ezen 
kívül 10—12 különböző pénztár felett 
költségvetés nem készíttetik, s igy az 
ellenőrzés illusoriussá vagy épen lehet: 
lenné tétetik, pedig 100 ezret felülhaladó 
vágyóitokról van szó. Ezen pénztárak­
ból fizettetik aztán az utazók utazási, a 
napszámra dolgozók napidija, az épít­
kezések. manipulátiók s operátiók ezek­
ből tétetnek; a számadások, ha ugyan 
mind beadattak volna is. de mégis az 
50-es évek óta vizsgálatlanul felejtettek, 
egynémely része pedig boldog emléke­
zetben él. Az ellenőrködésre hivatott 
egyedek, ha és amennyiben a vérség, 
sógorság vonalain kívül állanának a 
gazdálkodásnál egymás tudományát áltál- 
nézők által a rövidebb látás nyugalmas 
és kényelmes homályában tartatnak, ne­
hogy a medio turbulentissimus ibis el­
vünk által valahogy tévútra tereitessenek. 
Ha a régi pénztárak megvizsgálásához 
készületek tétetnek, a számadásra tett 
nehézségek a számadóval közöltéinek: 
hát előáll a húzás-halasztás végtelen 
ideje, a rokonok csoportosulása., kölcsö­
nös fedezgetés, tekervényes sok róka­
lyuk, indignatió, köpezös bosszúság, mér­
ges szóváltás s más eféle alakosko­
dások és eredmény semmi, vagy legfel­
jebb taeeo ut taceas.

Ezek s ezekhez hasonló több te­
kintetek indítottak minket arra, hogy a 
községi élet nyilvánulás nem igen ra­
gyogó fényéből némely árnyalatokat, 
közrebocsássunk. Szemben a városi pénz­
tár költségvetésével s kezeltetésével, mely 
felett a megyei hatóság viszi a fel­
ügyeletet és gondoskodik, hogy az elő­
irt törvények pontosan megtartassanak 
tehát a melynél rend és pontosság, sza­
bályosság van annyival szembetűnői)!) 
számot oly pénzintézetek helyzete, me­
lyek szintén közvagyonok közérdeket 
biztosítanak és a melyek homályossága 
annyi kormány hatóságok felügyeiét ki­
kerüli. Azt várnánk tehát a megye ki- 
kerités és rendezéstől, hogy az újjá te­
remtés általunk jelzett szabályos költ­
ségvetési és felügyeleti záradékkal el­
látott müvét, mint ez régenten gyakorlatban 
volt megkezdetvén a chaosi felforgatá­
sát ellenzőket egy magasabb és üd- 
vösebb tekinteteknek megnyerné.

Pr.

— Az orosz hadikészületekröl következő­
ket írják A ..Deutsche Zeitung"-nak az orosz- 
gácsországl határról: Az orosz csapatmozdula­
tok a gáesországi határon mindennap világosab­
ban észlelhetők. Csapatindulások, melyeknek

végczélja titok, mindennap előfordulnak; feltűnő 
rendszerességgel kivitt csapatöszpontositások 
napirenden vannak, szorosan az osztrák határ 
mellett téli szállások rendeztetnek be. Szabad- 
ságosak és tartalékosak naponta érkeznek a 
jelentékenyebb városokba. A zamosci kerület­
ben valamennyi szabadságos és tartalékos e hó 
4-én Zamoscba rendeltetett. Nem csoda, ha ily 
dolgok láttára a katonai körökben egész nyíl­
tan a háború közel kitöréséről beszélnek. A 
hnsiaty-i kerületből mindennap nyugtalanító 
hírek érkeznek, Brodyból folytonos csapatmoz- 
gósitásról Írnak. Radeivilliov. Dobus. Olehov- 
czyk, Kozminczyk és Jaronlincében egészen a 
lengyel-gáesországi határig jelentékeny hadcsa­
patok állandó lakhelyekbe vonulnak. Tüzérség 
és lovasság rendkívüli nagy számban vonul a 
határvidékek felé; a kis zsidó városok kato­
nákkal zsufolvák. tábornokok és törzstisztek 
nvomornságos viskókban laknak. Október 5-én 
a 12 orosz dragonyos ezred ezen határvidékre 
rendeltetett, és az egyes századok az osztrák 
határ majdnem közvetlen közelében fekvő hely­
ségekben helyezkedtek el. Orosz-Lengyelország- 
ból jövő utazók azt beszélik, hogy ezen tarto­
mányban mintegy 30.000 lovas van szállásolva. 
Azon önkéntesek száma, kik Oroszországból 
Szerbiába mennek és Szczakovát érintik, na­
ponta nagyobbodik. Okt. 5-én egy vonat ment 
el a határ mellett, mely katona köpenyekkel 
és más. egv téli hadjárathoz szükséges tárgyak­
kal volt megrakva. Romániai hírek szerint orosz 
ügynökök minden készletben levő gabonát 
összevásárolnak. — Az orosz-olasz egyességrol 
szóló hir, mely hivatalosan megczáfoltatott ille­
tékes helyről ismét megerősittetett. Az egyelőre 
csak Olaszországot kötelező szerződés néhány 
nap múlva aláírással lesz ellátva. Az orosz kö­
vetség pedig Konstantinápolyban podgyászát 
hir szerint már útnak indította Szt.-Pétervár 
felé. Igv Ignatieff tábornok konstantinápolyi 
útja ismét nagy kérdéssé vált volna !

— A török katonai készülődésekről foly­
ton érkeznek hirek. A Duna mentén parti üte­
gek felállításához fogtak, s minthogy Románia 
egyelőre békés szándékokat táplál, Rustsukon 
azt hiszik, hogy a védelmi intézkedések más 
ellenség ellen irányulnak. Yemenből 14 zászló­
alj katonát is várnak a városba ; a katonaság 
nem küldetik a hareztérre, hanem a Duna-men­
ti határvárosokban fog elhelyeztetni. Topphané- 
ből némi lőszerszállitmányok is érkeznek a du­
nai várakba. Widdinbc pedig két üteg nehéz 
ágyú küldetett s Assim pasa, a tartomány kor­
mányzója nyiltan kifejezi azon aggodalmát, hogy 
komoly harezias bonyodalmak állanak küszö­
bön. melyekkel szemben a porta igen nagymér­
vű előkészületeket tesz.

— A szerb sereg helyzete megbízható hí­
rek szerint egyáltalán nem olyan, hogy a hos­
szabb fegyvernyugvást nem szívesen venné. Az 
utóbbi harezokban a szerbek óriási veszteséget 
szenvedtek. Így például a ..Times'' szerint Na­
tália fejedelemné zászlóalja, mely 900 emberből 
állt. a szept. 28-iki harezban leapadt 40 emberre.

Széli exposéja.*)
Budapest okt. 9.

A nagy lelkesedés tehát megvolt, mely- 
lyel a kormánypárti lapok szerint a képvise- 
lőliáz, a pénzügyminiszter budget előterjeszté­
sét fogadta. — De mi volt a valóságban ez a 
nagy lelkesedés? három hang, mely. mint a 
szervezett klick vezérkari főnöke, a tenor- 
szokta énekelni mindennéven nevezendő mi­
niszteri előterjesztés után. Qui tacet, consen- 
tire videtur. A ház nagytöbbsége hallgatott. 
Móricz Pál, Hochard Ferencz és Hegedűs 
Sándor lelkesedtek. A ház hallgatása, beleegye­
zése, lelkesedése, Móricz, Hochard és He 
gedüs lelkesedése tehát biztos fokmérője a

*) Mutatványul az ..Ébredés“ cziraü Kolozsváron megjelenti 
politikai napi lapból.

hatásnak. Qui bene bibit, bene dormit; — qui 
bene dormit, non peccat, qui non peccat, sal- 
vabitur: Ergo, qui bene bibit salvabitur.

Ki van a kormánypártban a ki ezt a 
logikát el nem fogadja? Mi volna a kormány­
párt e logika nélkül ? — Bizonyítsunk ?
Jó, tehát csak egy esetet mondunk,

Széli Kálmán, Magyarország jelenlegi 
pénzügyminisztere hét évig volt a pénzügy* 
bizottság előadója. Az uj aera liberalistico ab- 
solutistikus légkörében meglehet, hogy az em­
berek előtt, az egykori pénzügyi bizottság úgy 
tűnik föl. mint egy álom. De lehet-e ez más­
kép ? Ma Széli Kálmán nincs a pénzügyi bi­
zottságban. Deák Ferencz pedig meghalt. Va­
súti concessiok csak félénk ájtatossággal ke­
rülgetik a templom tájékát. — Azok az idők, 
mikor egy egész forradalmat szült Pxilszky 
Ferencz kihagyása e fontos bizottságból, rég 
elmúltak. Lélektani és érdekfilósófiai szem­
pontból nagyon természetes, hogy az emberek 
a jelen képeivel, szokásaival és reguláival 
megtelve idegen szemekkel nézik a múltat; de 
a történelem nem az emberek múló érzelmei­
ből és érdekeiből alkotja igazságait. A törté­
nelem előtt az a mi volt, örökre úgy marad 
a mint volt. A régi pénzügyi bizottság velen- 
ezei ..tiz“-einek viselt dolgait fekete márványba 
vésve őrzi Klió, hol meg van Írva minden, — 
a fekete márványnál feketébb betűkkel.

Széli Kálmán, Magyarország jelenlegi 
pénzügyminisztere tehát hét évig volt a pénz­
ügyi bizottság előadója. Ez a bizottság infor­
málta évenkint a képviselőházat, a nemzetet, a 
kormány pénzügyi politikájáról. Ennek a bi­
zottságnak a jelentése volt a paizs, melylyel a 
nemzet képviselői a saját lelkiiösmeretöket fe­
dezték. És bizonyos, ha a tulvilági itélőszék 
előtt számot kellene adniok szavazataikról, — 
nem felejtené el senki, hogy a pénzügyi bi­
zottságnak évenkint kiadott jelentéseire hivat­
kozzék.

És lehetne-e pokolra ítélni őket? Ha le­
hetne is. semmmiesetre sem bővebb tárgyalás 
nélkül. Mert ha igaz az. hogy a pénzügyi bi­
zottság arra való, — hogy a ház legjelesebb 
pénzügyi szakembereiből álljon, akkor nem 
lehet rósz néven venni a ház szaktalan-pénz- 
ügyi capaeitásaiiól azt. ha megkímélik ma­
guknak a fáradságot belebolondulni a "budget 
rejtélyes számcsoportozataiba, s megbíznak va­
kon a pénzügyi bizottság jelentésébe, melyet 
okosabb emberek állitanak össze mint ők

De minél nagyobb hatalma és befolyása 
volt a régi pénzügyi bizottságnak, annál na­
gyobb felelősség terheli azt.

Széli Kálmán. Magyarország jelenlegi 
pénzügyminisztere egész diadallal mondá bud­
get előterjesztésében, hogy a jövő évi kiadá­
sok. az 1873 évihez képest negyven millióval 
apasztattak.

Negyven millióval! Nem sokkal kevesebb 
ez. mint egyenes adóink összes jöve­
delme.

Még most is 15 milliót az előirányzott 
deficit, (pedig a valóságban ez is lesz kétszer 
annyi) — az ember elborzad ! Miyen politika 
lehetett az, — melynek budgetjét mai napság 
negyven millióval kell apasztani, — hogy az 
eredmény csak is 15 millió bevallott defíczit 
legyen!

Es ennek az Őrületes pénzügyi politiká­
nak volt támasza, indokolója, ügyvéde a pénz­
ügyi bizottság. Széli Kálmán irta az 1873 évi 
jelentésben azt, hogy az ország inegbirja ,a 
273 milliós budgetet. Tessék megszavazni! És 
e ház megszavazta.

Nos! — ha az előbb említett kormány- 
párti logika nem volna elfogadva, — le- 
het.ie-e az az ember, a ki hét éven át volt 
annak a pénzügyi bizottságnak a hűséges elő­
adója, jelenlegi pénzügyminiszter ?

Ergo. qui bene bibit, salvabitnr.

kabb embert találni. A nemzeti muzeum leg­
közelebb a Jeszenák család 948 dbot tartal­
mazó levéltárát kapta örök letétemény alatt. 
Martin Ottó mérnök tervet készített, hogy az 
árvíz esetén mint kellene czélszerüleg s kevés 
költséggel kiszivatytyuzni a csatornák vizét. 
MiletíCS és Kaszapinovies ügyvédekül Folyt 
Mihályt választották, ki azonban számos teendői 
miatt az „elvbarátok“ védését el nem fogadá. 
Az akadémia főtitkára figyelmezteti a pályázni 
akarókat, hogy a ,,Deák Ferencz emlékeze 
téré“ irt költői pályaművek beküldési határ­
ideje okt. 17. Eisner Ottó városligeti főfel­
ügyelő bódéját ismeretlen tettesek feltörték s 
belőle 120 frtnyi értékű ruhaneműt eloroztak. 
A nemzeti színház drámabiráló bizottsága br. 
Jósika Kálmán ..Máremja“ czimü 4 felvonásos 
s a lengyel szabadságharezban játszó drámáját 
előadásra elfogadta.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Szász Ká­
roly hir szerint a budapesti egyetemen az 
egyetemes irodalom tanárja lesz. A nehéz fel­
adat megoldására keresve sem lehetne dere-

Háromféle kollegák.
— Parabola. —

(Folytatása.)
Mi nem bocsátkozhatunk, válaszolák a 

lábak, veled szív, sikeres vitátkozásba, te igen 
tudós vagy. Nincs is szándékunkban nagyobb 
tisztelet és elismerésre való jól indokolt joga­
inkat. rendelkezésünkre nem álló ékesszóllás 
által érvényre hozandó; ezt bátran azoknak 
engedjük át, kiknek egyéb eszközei nincsenek 
akaratjai valósitására; a mi minket illet, mi 
el vagyunk határozva, azon méltánylás eléré­
sére, melyet kívánni és igényelni jogunk van, 
a munkát beszüntetni, strikolni.

Ezen valódi plebejieus határozat, mondá 
a fej, tökéletesen megfelel a por s a . szenny­
nek, melyben ti örökké mozogtok, de vegyé­
tek csak fontolóra, mily nagy fontosságotok, 
nélkülözhetlenségetek, ha ti lovak által pótal- 
tathattok.

De ha én strikolnék, ha én a munkát 
beszüntetném ?

Ah. válaszolák ravaszul a lábak, sok be­
tegnek oka lenne azon, csak örülni.

De kedves fej. kedves lábak, szakitá félbe 
a felhevülőket csillapitólag a szív. Ti messze 
mentek é t mind a kettőnek nincs igazatok. De 
legnagyobb megbocsáthatlan hibátok, hogy ti 
rólam elfeledkeztek. Strikolni akartok. Jól van, 
inig én be nem szüntetem a munkát, a szen­
vedő emberiség elhagyatva nem lesz. De csak 
gondoljátok mi történnék akkor, ha nekem 
eszembe jutna strickeolni ? Mi lenne veled ked­
ves fejem, ha én bár csak egy pillanatra élet- 
feltételező tevékenységemet beszüntetném ? Te 
elhalványulsz, elájulsz ! ne félj én sokkal job­
ban vagyok, minthogy ilyenre gondolnék. És 
hogy járnátok ti roszul lábak, ha kötelesség- 
teljesítésemben valami szabálytalanságot ejtenék. 
Mily nehézkessé, mily ügyetlenné válnátok ! De 
tudom, ti fejtegetéseimnek nem fogtok hitelt 
adni, mivel ti azokat részrehajlóknak tekinte­
titek. Íme mind hárman lépjünk vitatárgyunk­
kal egy részrehajlatlan biró, a józan emberi 
ész elébe, és bátran bízzuk reá az Ítéletet.

Nyugodtan hallgatá a biró a czivakodó- 
kat, nyugalommal vette fontolóra indokait és 
ellenidokait és végre a megnyugtató szavakat 
mondván: miként én vitatkozásaitokból látom, 
az orvosi test három főrészből áll.

Az egyik kitünteti magát tudomány, is­
meretek által, tudós és tapasztalt, magas fon­
tossága senkitől eltagadható. A másik résznek 
dolga nem ugyan a tudomány és nem tudós, 
de a beteg érzési életbe behatása, a nagy és kis 
fájdalmainak felfogásai, az irántuk tanúsított 
meleg részvéte, félelmei s gondjai eloszlatása 
által azon elv szerint: non curatur qui curat, 
ezen rész teljes jogosultsággal bir, s nem cse­
kély fontosságú.

A harmadik rész, the last but not the 
least, buzgósága, fárad hatlansága, gyors segély­
nyújtása miatt nem eléggé dicsértethetik és 
méltányoltathatik. Mig a két első rész nem 
mindig kaphatók, ezen rész mindenütt soha és 
sehol hiányzik.

És most akarjátok Ítéletemet, nézetemet

. 1" 2.60.
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A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(34-ik folytatás.)

Újra megtalált gyermekek.
— Ha nem. a rendőrséghez folyamodom. 

I álaszthat: vagy elfogadja az ajánlott 50 tallért s 
velem minden ama gyermeket illető körülmé­
nyeket hiven és őszintén közöl; vagy megcsalt, 
s akkor a rendőri hata!oin beavatkozását vonja 
ügyébe. L

Vannak emberek kik előtt oly iszonyú 
valami a rendőrség, mint mások előtt az ördög, 
s bátran kilehet mondani, hogy a kik kevésbé 
tiszta lelkiismerettel bírnak mindkettőt egyaránt 
rettegik, mint például már Blomstedt asszony is.

A ,,rendőrség“ szó fölemlitése oly sikeres 
hatással volt reá, hogy hetyke szavát rögtön 
halkabbra hangolá; udvariassá lett, s nehány 
kitérés után az itt következőket beszélte el ; 
unt azonban mi szóról szóra nem fogunk közölni, 
csupán egy rövid kivonatát.

Blomstedt asszony — miként most magát 
nevezteté, — törvényes férjnél soha sem volt, 
hanem a sors szeszélyes utjain különféle körül­
mények közé hányattaték, a többek közül egyik,

az hogy egy gazdag kereskedőtől gyermeket szült. 
A kisded természetesen az árvaházba adatott, 
de az anya kivevé onnan, hogy a táplálás 
fejében az atya további támogatásában ré­
szesülhessen. Néhány hétig óhajtása szerint 
ment a dolog; de a gyermek csakhamar meg­
halt. Blomstedt asszony élelmesség tekinteté­
ben leleményes ésszel bírván, úgy gondolko­
zott, hogy nem volna rósz továbbra is húzni a 
kettős tápdijat, elment ennélfogva az árvaházba, 
s onnan egy hason korú más gyermeket ritt 
haza a magáé gyanánt. Az apanak is, mint 
sajátját mutatta fel . csakhogy megkaphassa 
rendesen az eltartási költségekért járó pénz­
összeget.

A csalás sikerült egész nyolez éven át, de 
ekkor minthogy az állítólagos apa vagyoni kö­
rülményei bomlásnak indultak, a pénzilleték is 
el-el maradozni kezdett. — Blomstedt asszony 
tehát a gyermeket ismét visszaakarta adni az 
árvaháznak . midőn a sors egy kötéltánczossal 
hozta ösmeretségbe, — ki azt az ajánlatot 
tévé neki, hogy a lánykát magához veszi. Az 
alku eredménye az lett, hogy a nőnek továbbra 
is járuland az árvaház jutaléka, s a gyermek­
től is megszabadult. Oda tekintünk most, mi­
képen bántak uj gondnokai a szegény gyer­
mekkel.

Ki Sue Ödön ,,Martiniját olvasta, eleven 
fogalmakat alkothat magának sorsáról. A kis le­
ányka, kinek neve Malla volt, tánczol ássál muto­
gatta magát az úgynevezett: „Komlós udvarban,“

az állatkertben, kissebb városokban, s mindenütt, 
hova a kötéltánczos társulata csak vándorolt. 
Tehát a legerkölcstelenebb taglejtési mutat­
ványok között neveltetett, minden felvilágosí­
tása nélkül helyzete nyomorult s lealacsonyító 
voltának.

Négy évet töltött el e pályán, midőn a kötél­
tánczos meghalt, s a szépséges társulat felosz­
lott. Malla Blomstedtnéhez tért vissza. Most az 
opera balettéhez irattatván be, minthogy Malla 
különben is igen szép. s még bájosabb kül­
sejűvé kifejlődni mutatkozott, ápoló anyja belé 
veté a jövőhözi minden reményeit. A leány 
ennélfogva állandón ez asszonynál tartózkodott, 
jóllehet már mélyen alá sülyedt volt az, s a 
Németpék hegyen lakott, mely számos ily fajta 
elesett személyek tanyája volt. Hogy Bloms­
tedt asszony miből élt, azt ő maga soh sem 
vette meggondolóra ; hogy nem a legtisztessége­
sebb utón járhatott el, könnyen elképzelhetjük ; 
mert mint orgazda már több Ízben följelentve volt, 
de az elitéltetést még mindig szerencsésen elke- 
riilé. Ily körülmények között Malla legzsengébb 
gyermekkora óta oly légkör és bánásmódban ne­
veltetett fel, mely szivéből minden gyöngédebb 
érzelmet tökéletesen kiölt. — Más fogalmakat, 
mint féktelenség, nyomor és dobzódás alig 
ösmert. Hajlamai javithatlan irányban vonták 
az undokságok örvényébe; úgy hogy mire 
tizenötödik évét elérte, nem volt keblében az 
erkölcsösség, vagy nemesb iránti vonzalmak 
egyetlen szikrája sem. Egyetlen kötelék mely

őt emberi lényhez még vonzani képes vala egy 
fiúcska iránti meleg vonzalma volt. ki nálánál 
egy évvel fiatalabb volt, s egy a Blomstedt 
udvarában lakó rongyszedő asszonynál tartóz­
kodott.

Ezen ifjú iránt sok részvéttel viseltetett. 
Malla, valószínűleg mivel egyenlő barbar bá­
násmódban részesültek mindketten, melv után 
egyetlen vigasztalásuk volt, ha kölcsönösen el­
panaszolhatták egymásnak szenvedéseiket, — s
együttesen átkozhatták zsarnokaikat................
avagy más titkos kötelék volt mely őket köl­
csönösen vonzotta ?

Élete tizenötödik évében lett az öreg gr.
Gratton által azzá, a mi most volt.............s
Malla még legkissebb undorral sem telt el az 
ily életmód iránt, — nem, mert hisz ő nem 
ösmerte soha az ártatlanság erényét, nem tudta, 
hogy ő másra volna hivatva, mint arra, mivé 
épen lett. — Szegény gyermekek, mily förtel­
mes életnek vagytok martalékul odadobva szü­
lőitek, könnyelműsége s emberieden önzése 
által! Oh anyák kik a természet törvényeit ki­
játszva irgalmatlanul dobjátok ki gyermekei­
teket a puszta világnak, mily rettenetes szám­
adásra vonand beneteket a boszuló igazság 
istene!

A mint Grén tanár ur az elbeszélt ese­
ményt tudomásul vévé, Mallával kívánt be­
szélni.

— Most alszik; mivel a gróf s nehány

ur késő reggelig mulattak nála; ha fel kőké­
néin, magánkivül lenne haragjában.

— Elmegyek tehát egy kis időre, mondá 
a tanár nehéz sóhajtással.

Az emberi nyomorúság szörnyűbbnél ször­
nyűbb képeinek a legváltozatosabb alakjai öt- 
löttek szemei elé, mialatt a szomszédos lak­
osztályok körül föl s alá járt.

Egy óra lefolyása után ismét visszatért 
és egy igen fiatal, még gyermek leánnyal ál­
lott szemben. Fekete bársony zekében volt, 
holló fekete fürtjei rendetlenül hulltak fehér 
nvakara ala.

Miután Malla a Blomstedt elbeszélésével 
tökéletesen egyező tudósításokat adott, kivéve, 
hogy itt ott eltűrt szenvedéseinek élénk fes­
tésébe bocsátkozott, ily kérdést intézett hozzá 
Grén:

— Nem volt önnek soha óhajtása szü­
leit megismerhetni.

Nem, azt soh sem óhajtottam.............mi
gondom nekem reájok; mintha ők valaha tu­
dakozódtak volna én utánnam. Különben nu 
az anyám volt, az vagyok most én, nagy nyo­
morúságban lehet szegénv, csupán terhemre 
volna, ha magamhoz venném. — Elég nekem 
Blomstedt. De talán atyámat ösmeri ?

Folyt. köv.



hallani, tehát: minthogy egy elfogulatlan ész­
lelő sem, — fokozatosan különböző fontos­
ságotokat kétségbe vonhatja, minthogy össze­
tartozásotokat. valamint érdekeitek solid ári tását, 
minden okos embertől el kell ismertetni, má­
tól többre becsülnétek kell egymást, szilárd 
hármas szövetséget kötnötek kell.

A fej, ha is magasabban helyezve a töb­
bieknél, felsőbbségét nagyravágyó önhittségben 
ne tüntesse fel, enyhének kell lenni, jó aka- 
rattal alacsonyabban rangirozott kollegák iránt 
és mindig arra emlékezzék, miszerint ezek az 
orvosi gyakorlatban sokkal többet bajlódnak 
mint ő.

A szív óvatossággal a beteg körül járjon 
a fejet tisztelje s soha el ne mulaszsza súlyos 
esetekben tanácsot kérni tőle.

A lábak tovább maradjanak dicséretre 
méltó forgalódásukban. de e mellett kollegái­
kat a fejet és a szivet el ne hanyagolja s ál­
talában azon tekintetbe őket részesíteni, melyet 
ily tisztességes s fontos kollégák megérdemlő­
nek, csak akkor az orvosi rend valódi hordóivá 
válandanak.

így szólt a méltó biró és figyelemre méltó 
beszédét ezen bölcs intéssel fejezé be : ha akar­
játok. miszerint küldetésetek fönsége fel fogva 
legyen. hivatásotok méltósága elismertessék, 
azon felséges úrtól sem elmellőzett jelszavat 
választanátok kell: .,Viribus unitis,-

Dr. Mezöfi Manó.

ból kiüzemek, vagy pedig Krusevácz elfoglalá­
sára fog terjeszkedhetni.

Csernajeff tábornok, hogy a ,.Nord. Alig. 
Ztg.- kifejezésével éljünk, egy tökéletes kis 
Wallvnsteint akar játszani. Táborkari főnöke 
Komarow tábornok által azon kérést intéztette 
az orosz segélyezőkhöz, — hogy a készpénzt 
ne küldjék többé a szerb kormány kezébe, ha­
nem juttassák egyenesen a működő hadsereg­
hez. Ez annak a jele, hopv Csernajeff maga 
akar az egész hadsereg felett uralkodni.

A montenegrói harcztéren élénk a moz­
galom.

E hó 6-án a montenegróiak megtámadták 
Lubinát.

Igen heves harcz fejlődött ki a török 
helyőrség és a támadók között.

Kora regeitől estig tartott makacsul a 
harcz. de a győzelem két rendes török zászló­
alj közbejött segítségével a törökök részére 
dűlt el. A montenegróiak visszanyomattak, mi­
után 27 házat felgyújtottak.

Török részről 30 halott és 48 sebesült 
maradt a harcztéren. A montenegróiak vesz­
tesége tetemesebb : 4 kapitány is a harcztéren 
maradt.

A grahovitzai táborból jövő legújabb hí­
rek szerint, Mukhtár pasa állásán a monte­
negróiak
toztatni.

támadása mitsem volt képes vál-

— VIDÉKI HÍREK. Disznódon (Szebenm.) 
e hó 6-káu gyümölcs kiállítás nyitatott meg. 
A kiállításról elismeréssel nyilatkoznak. Kolozs­
várit. a roncsoló toroklob járvánnyá fajult, — 
Laczházán e hó 6-án az árvízkárosultak ja­
vára tánezvigalmat rendeztek. Léván a tűzoltó- 
egylet zászlószentelési ünnepélyt tartott. F. hó 
15-től kezdve a Temesvárról Baziásra induló 
esti vonat beszüntettetik. N.-Varadon a bakák 
egy huszárt csaknem agyonvertek. Irsán ne­
hány huszár egy házaló tótot kirabolt. Az alapi 
posta hivatal, mely ideiglenesen beszüntetett, e ; 
hó 15-kétől kezdve ismét megnyittatik, A ko-;

ÚJDONSÁGOK.

A hosszabb dő óta nagyobb mérvű 
újításokon átment kis templom. — melyben a 
munkálat tartama alatt az isteni tisztelet tar­
tások beszüntetve voltak, ismét át adatik a 
hívők buzgalmának. Jövő vasárnap azaz 15-én, 
miután már teljesen bevégeztetett a kiigazítási 
munka, megnyittatik. a mely alkalomból nt. 
Révész Imre ur fog alkalmi beszédet tartani, 
s jelezhetjük előre. — hogy a különben tágas 
szentegyház falai szükek lesznek az áhitatos 
közönség befogadására*

Ä budapesti kálvintéri egyházban teg-
máromi vár parancsnokává hirszeriut Rosenzveig j napelőtt esküdtek egymásnak örök hűséget a 
br. a 16-ik ezred eddigi parancsnoka nevez- jeles képzettségű Dr* Sárvár v Gyola váro- 
tetett ki. sunk szülöttje és Bernáth Josephine k. a. 

j Az esketést Török Pál superintendens végezte. 
I * A közös hadsereg tartalékosai azon 

Török-szerb háború. j szigorú parancsot kapták, hogy jelenlegi tar-
I tózkodási helyüktől semmi szin alatt se távoz- 

Ujabb jelek mutatkoznak, melyek Abdul | zanak öt német mértföldnél messzebb.
Kerim offensiv szándékát közel kilátásba helye-j * Damjanich János felejthetetlen hős tá­

bornokunk azon mankója, melyre elitéltetése 
kor támaszkodott egy kolozsvári lapszerkesztő 
K. Papp Miklós birtokában van.

" A magyar gazdasszonvok országos egy­
letének octóber 7-én tartott választmányi ülé

zik. Két napig tartózkodott a fővezér a Mo- 
ravu-völgyben fekvő főhadseregnél. A tartózko­
dás czélja valószínűleg azon előkészületek meg­
tétele volt, melyek az ez évben utolsó nagy 
hadművelet kivitelére szükségesek. Legújabb 
hírek szerint Abdul Kerim 124 záxszlóalj és ISisében; határoztatott egy nagy kiállítás rendezé- 
üteg ágyú lelett rendelkezik. Ez kétségtele- j se Kralovánszkv és Ápáthv Istvánué aszonvok 
lenül oly haderő, melylyel egy támadó fellé-j vezetése mellett, hogy ez áTtal alkalom nvuj- 
pését szépen lehetne kivívni. Azonban ez a I tassék hazánk gyárosai és iparosainak készitmé- 
haderő nem ment a hiányoktól. Hiányzik a biz- j nveik megismertetésére, hogy minél elébb tet­
tes hadviselés egyik nélkülözhetlen kelléke a j leg életbe léphessen azon üdvös mozgalom.mely-
train. Ki szállítsa a sereg szükségleteit ? Va- 1 1 ' * 1' ’ ' ’ ’ ...........................
lami kiváló, nagyszerű offensivát várni nem igen 
lehet. A török főhadvezér egész hadművelete 
vagy Alexinácz és Deligrád között a Morava 
kézrekeritésére. mi által a szerbek positiójuk-

nek kivitelére hazánk buzgó hölgyei oly készsé­
gesen válalkozni honleányi kötelességüknek tar­
tották. A választmány meghagyásából: Sztupa 
György egyleti jegyző.

* Egy egylet'a főiskolában. Már többször

volt említés téve, hol egyik, hol másik egylet­
ről, mely a főiskolában létezik, azonban az il­
lő tudósítók megfeledkeztek arról, egy oly egy­
letről, mely zászlajára azon művészet tökélete­
sítését , fejlesztését és terjesztését tűzte fel, 
mely hasznosságra, fontosságra nézve bármely 
ujabbkori találmánnyal kiállja a versenyt; ér­
tem a Gyorsírást. Igen. a ,,debr. fő­
iskolai gyorsiró-egylet-- az. melyről 
egészen megfeledkeztek az illető tudósítók; 
ezen egylet, szerény elvonultságban ugyan, de 
hangya szorgalommal működik saját keblében, 
minden erejét tagjainak minél nagyobb és tö­
kéletesebb kiképeztetésére fordítja, mint már 
tavaly. úgy most is ernyedetlenül működik 
azon, hogy a czélt. melvet zászlajára irt, mi­
nél hamarabb elérhesse. Az egylet tulajdonké­
pen a múlt tanév második felében május 5-én 
alakult meg véglegesen és mégis sehol, még a 
főiskolai értesítőkben sincs megemlítve egyle­
tünk, hogy tehát a közönség is tudjon ez egy­
letről valamit, ezennel a nyilvánosság elé bo­
csátom az egylet ez idei megalakulását: f. é. 
szept. 17-én az alapszabályok értelmében az 
egylet következőleg alakult meg: Elnök Nagy 
Sándor, végzett jogász, alelnök Lévai Mihály, 
I. h. Jegyzők : Bakonyi Kálmán 8. o. és Ta­
kács Gábor 8. o. pénztárnok Bruckner Ernő. 
7. o. és ezenkívül 4 választmányi tag. Az egy­
let tehát megalakult és működik, és pedig 
úgy. hogy nagy mesterének. Franz Xaver, Ga- 
belsbergernek jelszavát ..Eszmét s élőszót röp­
tében térhez igazgatni1- mielőbb megvalósíthas­
sák. Egy gyorsíró.

* Színházunkban tegnap a „Három 
kalap-- czimü kitűnő franczia vígjáték ada­
tott elő. Az előadás igen jól sikerült, A sze­
replők feladatukat mindnyájan kitünően old- 
ták meg.

w figyelmeztetés. A természettudományi 
társulat titkárától vettük a következő sorokat:
"V an szenencsém az érdekletteket emlékeztetni, 
hogy a természettudományi tásulat 1875-dik 
évi közgyűlésen kitűzött következő pályakérdé­
sek beküldésére a határidő a most folyó ok­
tóber hó 31-én telik le. — E pályakérdések:
I. az állattanból. — írassanak le a folvami rák­
nak (astacus fiuviatilis Fahr.) —Jutalom a Bu- 
gát-féle alkapitványból háromszáz (3(A)) forint.
II. A növénytanból.—Adassanak elő kultivált 
növevényeink betegségei, különös tekintettel 
azokra, melyek élősdi növények által idézetnek 
elő. — Jutalom a Rugát-féle‘alapítványból há­
romszáz (3(A)) forint. —Budapest. 1876 októ­
ber 2-án. Szilv Kálmán, első titkár.

Cs. és kir. hadügyminisztérium a gyap­
júból, — pamutból és vászonból készülő kato­
nai ruhanemüeket és egyéb szükségleteket 
az 1877-ik évi január hó 1-étől kezdve a 
magánipar (consortiumok) utján szándékozik 
beszerezni. — A szállításból kizárvák a rész- 
vénytársaságok és oly egyének, kik sem Ansz- 
triában. sem Magyarorszagban állampolgári jog­
gal nem bírnak. A kész katonai ruhák, fehér- 
nemüek. ágynemüek és egyéb szükségletek 
szállítására nézve megállapított feltételek, me­
lyek szerződés javaslata alakjában vannak szer­
kesztve és az azokra vonatkozó adatokat is ma­
gukban foglalják, a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara hivatalos helyiségében (Mária-Va- 
leria-utcea. uj tőzsdeépület. II. emelet) napon­

kint délelőtt 10—1 óráig és délután 4—6 óráig 
megtekinthetők.

* Felhívás a pesti áru- és értéktőzsde kebelé­
ben alakítandó hazai bor- és szeszes italok tőzs­
déje tárgyában, Az országos gazdasági egyesü­
letből kiindult kezdeményezés és a magyar ki­
rályi földmivelési-, ipar és kereskedelemügyi 
minisztériumnak, úgy szintén több tekintélyes 
szakembernek felhívása következtében a pesti 
áru-értéktőzsdén egv külön bortőzsdei szakosz 
tálynak alakítását határozta el azon esetre, ha 
ez eszme az érdekelt hezai szakközönség ré­
széről a kellő pártolásban részesül. Az alakí­
tandó bortőzdei osztály hivatva lesz: mint a 
hazai bor- és szeszesitalok adásvevésének köz­
vetítő központja, a forgalmat szabályozni és 
előmozdítani, s a belhoni fogyasztás és a kivi­
tel emelése körül működni. E ezélból az or­
szágos gazdasági egyesületben készült javaslat­
nak tekintetbe vételével és több tekintélyes 
hazai szakember közreműködése mellett, a tor 
és szeszes italokkal való üzletre nézve máris 
külön tőzsdei jogszokások állapíttattak meg, a 
melyek a mai napon közhirré is tétettek, Mi­
után a bortőzsde eszméje több befolyásos ha­
zai egyesület, a többi között az országos ma­
gyar ipar egyesület részéről is támogattatik, és 
m. kir. minisztérium helyeslését is bírja; s mi­
után eddigelé, több gyűjtő ivén, máris a 60-at 
meghaladó tag jelentkezett: az alulirt bizotmány 
elérkezetnek hiszi az időt, hogy az eszme va­
lósítása megkezdessék. Felhívja tehát az alul­
irt bizottmány az összes hazai bortermelőket, 
és az összes érdekelt szakközönséget éz szake­
gyesületeket. hogy a jelzet hazai czél elérése 
végett a bor tőzsde eszméjét pártolván és 
minél szélesebb körökben terjeszvén, annak lé­
tesítését csatlakozásuk által lehetővé tegyék, 
Aláírások a tőzsde titkára hivatalában (Buda- 
pasten a Maria-Valeria utczában fekvő uj tőzs­
deépület I. emeletében) fogadtatnak el, Egyéb­
iránt a csatlakozni kívánók ebbeli szándékukat 
az alábbi csatlakozási nyilatkozatnak aláírásá­
val és a tőzsde titkári hivatalához beküldésével 
is nyilváníthatják. — A tagság-dij egyelőre 
évi 15 írtban o. é, állapíttatott meg; azonban, 
ha annyi tag fog jelentkezni, hogy a bortőzsde 
költsége tulfedezve lenne, ezen évi dij le fog 
szállíttatni. A bortőzsde, létesítése esetében, kü­
lön helyiséggel fog bimi a tőzsde épületében, 
továbá külön rendező bizottsággal és alkuszok 
kai, s a bortőzsdén, vagy a tőzsdei jogszokások 
szerint, másutt is kötött ügyletekből eredő pe­
res kérdések a törvényes tőzsdei választott bí­
róság által fognak eldöntetni Mivel kellő szá­
mú tagok jelentkeztek, alakuló közgyűlés fog 
egybehivatni, a melynek feladata lesz az alaku­
láson kívül a további részletes intézkedések iránt 
határozni. A hazai szakközönség kellő pártolá­
sától függ tehát a bortőzsde üdvös eszméjének 
megtestesítése, mely, ha létrejön, épen az ér­
dekelt szakkörök javát és érdekét remélhető­
leg a legjobban fogja képviselni és felvirágoz­
tatni. Kelt Budapesten, 1876. évi szept. 28. A 
pesti áru és értéktőzsde bizottmánya: Tardy 
Rezső, m. k. min. tőzsdei biztosi Strasser 
Alajos, alelnök.

LEGÚJABB.
— Rag us a, okt. 11. Török forrásból 

érkezett jelentés szerint Dervis basá a bislo-

pavlovici kerületbe betört és Martonici-ig Dy0^ 
múlt előre, s ott minden fontos positiót elfő».
Iáit. Dakovici vojvoda a hadsereghezVisszatért 

— Szent-Pé térvár, okt. ll 
A Dnjeper mellett fekvő oesakovi ci­
tadellát valóságos erőddé alakítják át. ^ 
sánezok megerősítésére 300.000 geren­
dát használták fel. Több úszó üte­
get is állítottak fel, melyek közt egv 
30 mázsás Krupp-ágyu is szerepel. Más 
29 legnagyobb kaliberű ágyút minden 
órán várnak. Hasonló tevékenységet itt 
sohasem fejtettek ki. A hadügyminisz­
ter legutóbb személyesen megtekintette a 
folyó munkálatokat.

1876. V

Víg operette, 2 iaM-táncz és iigjetét e szinpadon
először.

DEBBECZENI SZÍNHÁZ.

L Bérlet- 10. Szám.
Péntek, 1876. október 13-kán

adatik:

így ur
és egy asszonyság.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta Mayer Ferencz 

Ezt megelőzi e színpadon először:

vagy

a szer elm e s pap.
Vígjáték 2 felv. Laurenczin és Clairrille után 
francziából fordította Csegregi Lajos.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér. 
Jáczint hagymák

egyenesen Harlemből, egyik legkitűnőbb ter­
melőtől hozatva kaphatók, darabonként 12 
krtól 25 krig Debreczenben Graszner Károly 
füszerkereskedésében.

\idéki megrendel ések utánvét mellett 
pontosan teljesittetnek.

2—6

HIRDETÉSEK.
Férfi ingek, lábrava- 
lók, nyakkendők és 

fuszzeklik.

Női ingek, háló rék- 
lik, szoknyák 

és kötények
Paplan és Matrácz gyári raktár.

MINDENNEMŰ

legújabb

léli áruk
GYÁRI

aktár

Az

n.
és XvS 

téli idényss
üzletemet

egeszen újonnan berendezve

ajánlom a nagyérdemű közönség
becses figyelmébe.

MOLNÁR LUKATS.

Férfi és női szabók 
részére dús 

kellékek raktára

Divatirnsnök részére 
virág, Rzallag és más 

czikkek nagyban és 
kicsinyben kapható

V idéki megrendelések pontosan teljesittetnek

Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt

» £ &£-■

II od

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, misze­
rint Böszörményi Rózának özv. Vetéssy Istvánná 
végrehajtást szenvedd elleni végrehajiási ügyé­
ben alperestől árverésen eladotts Szegedi György 
által megvett a debreczeni 3925 sz. tkvbeii 
5493,6 sz. a. lefoglalt s 1000 írtra becsült bol­
dogfalva! szolid, mintán vevő az árverési felté­
teleknek eleget nem tett, az 1876. évi novem­
ber hó 30. napján d. n. 3 órakor, mint egy­
szeri hatar időben a tszék tárgyaló termében 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fog. u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen a Ií-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan 
beesáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0. vagyis 10O frt készpénz­
ben a kiküldött kezéhez letenui.

3. \ evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben. és pedig az első részt az árveréstől szá­
mítandó három hónap alatt, a másodikat ugyan­
azon naptól számítandó hat hónap alatt, a har­
madik részt ngyanazou naptól számítandó 9 
hónap alatt, minden egyes vételári rézzíet után 
a birtokbalépés napjától számítandó 6% kama­
tokkal együtt, ezen kir. tvszéknél, vagy a hova 
utaltatni fog lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 
a megvett ingtitlan haszna és terhei ez időtől 
őt illetik.

5. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségei) vevőt terhelik.
6. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, ,i polg. tkrdtts. 459. §, érelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztésa mellett, újabb árverés alá bocsát­
tatni. és csupán egy határidőndk kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fop,

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság 1876. évi szept. hó 29. napján.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
li. elnök. aljeegyző.

Kiadó uj boltok

Értesítést ad Balog Imre.
385 7—10 (Lakik 1812. sz. a.)

SÍREMLÉKEK.
"Van szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

B9'SX&Eft&AESÍ8V*EAS'W|

újonnan felszereltük,

s a legjobb Ízlésnek megfelelő MÁRVÁNY és GRÁNITKÖVEKKEL láttuk el.
A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz- 

szeköttetésben lévén, biztosíthatjuk a nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletünkben az árak a lehető legmérsékeltebbek.

Egyes darabok 12 o. é. írttól felfelé bármily áron és nagyságban 
kaphatók.

16 éves működésűnkre hivatkozva, bátran merjük Ígérni, hogy az 
általunk kiállított síremlékek csínra, jóságra bármely e nemű üzlet 
áruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk h e 1 y b e n és V i d ék e n a régi sírkövekre uj fel­
iratok metszését, s azoknak újra tisztítását, vagy újra ara­
nyozása t, s a nagyobbszerü síremlékeknek vidékre szállítását és felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való kőmunkálatokra, már­
ványasztalokra és sirkeritésekre.

Üzlethelyiség: Detireczenhen, piacz-ntcza. Yeeseyház.
Boros Níesaíioa* és liírsii.

A PIMelfiai világtiállitásrol

IDeToreczen.
Philadelfiából következő sürgönyt kap­
tunk: — a legmagosabb kitüntetésben a

Smger varrógépek 5
részesültek.

THE »ER MANUFACTURING COMP. BECS.
391 2—

Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­

séget, miszerint lakásomat újólag Debreczenbe 
tevém át, ezipész üzletemet mai napon meg­
nyitottam, s elfogadok mindennemű férfi és 
női ezipész munkákat, s azoknak a legkitűnőbb 
kiállításáról, valamint jó minőségéről és gyors 
elkészíttetéséről jutányos árak mellett — kezes­
kedem.

Ajánlom magamat a t. közönség pártoló 
figyelmébe.

Gajzágó László,
Teleki-utcza Kállai Lőrinczné házában. 
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Debreczen 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

r- Előfizeti
Helyben és

Egy frm 10 frt — kr.

Eiöfiz ct/si pént s mii 
V E C 8 B Y - HÁZ

ségbp kérm< i|
Elöfizethe

TELEGDI K. LAJOS
köuyvkereekp lésé Imi 
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Debreczej
Az az általánosl 

tékenység, mely az 
rázhatlan nyűgként 
gedi, hogy mint váríj 
nes hatálozott és a 
len szél fuvallatára 
ként hajlongani nem | 
gyenek a keleti kérd 
mint az északi szelei 
gával, hol ide, hol 
Együttes működésről] 
hét beszélni, amennyi 
szorongatott portára 
nabb nyomást gvakij 
a politikai kötéltánej 
ján tömörülnek, egyí

Az összebonyoll 
litikai rókatáiiczánálj 
plomaták közül, csati 
férfiak emelkednek 
san, mint a sugár fel 
rok között.

A felületesség ti 
kán evezők talán elf 
landók minket vádolj 
lás, vagy túlságba 
nak készek azt tulajl 
különös nemzetet isn 
nak előnyére kitűnő , 
részesítjük.

De e feltevés!! 
önként és azonnal be 
és mélyebben tekintel 
sorába.

Tekintsünk kele] 
den előítéletektől me 
dár-távlatból, nemde 
telni, hogy a csende 
erőszakolt török nemi 
oly maga megtartózt] 
tetni, melyet tőle égi 
volna.

A bolgárországi j 
hetne némi igazsággj 
ha ki nem derített tói 
e kegyetlenségeket a| 
deményeztók és mim 
szemtanúi tudósítás ul 
tátják még most is al 
seregének emberei, aj 
kik Viddinbe orr és 
tak. E hajmeresztő 
sének hírét leginkábil 
tették, kik gyilkolásn 
bér kínzásoknál, egyl 
óta léteznek, nem did

Nem lehet a kői 
tekinteni egy olyan 
szomszéd nemzetet Ma 
mind a harcztéren, m 
kamlós terén helyét 
mint a török szomszS

Ha valaki elsz| 
nevetséges szerepre 
hareztéreni vitézséged 
hói, mert a szerb ke| 
militiát és önkéntesei 
verni, az ellen maga I 
fel hangosan, mert sd 
tényt elvitathatni, hm 
igazi szenvedélylyel I 
dött, mikor megírni 
gyaurokkal áll szem! 
csak úgy fél vállról 
csatákban, a hol a

„DEBRECZEl

Irta: Schwarc 
(35-ik f< 

Újra megtalá
Grén tanár ur vér 

gél kiejtett nyilatkozat«
— Nem. őt nem 

egy személv. ki az ön 
retet tett volt majd ön 
engem, hogy némi föb 
ön hollétéről. Nevelteti 
ban akarja önt részes) 
továbbra s mindvégig 
folytathasson.

— Minthogy az ; 
csak nem is kérdezőik 
lösleges. Azt a bizony 
megbízást adta, üdvözt 
meg neki. hogy nagyo 
En egy nevelő intézet 
haliám. mit uraságod 1 
óh bár elérhetné ön a;


